

# 交流科学生活经验,缓解家庭邻里矛盾,长春社区温馨聊吧真不错—— 来这儿聊聊,解决问题,收获欢乐



核心提示

□记者 马文双 许晓洁 文/图

“闺女,你快来我们社区的温馨聊吧看看,我们都觉得这儿是个能解决问题,又能让人快乐的地方。”近日,涧西区长春路办事处长春社区居民陆秀娟等人极力向记者推荐他们社区的温馨聊吧。有这么好?带着疑问,记者来到了长春社区的温馨聊吧。

瞧,她们在温馨聊吧多快乐。



## 经验交流、信息共享,温馨聊吧是个好地方

走进温馨聊吧,只见十几位老太太正围坐在几张长条桌前,个个笑容满面,听居民吴跃会给她们讲如何制作腊肉。

“吴阿姨是四川人,很擅长做腊肉。”居民张智敏告诉记者,她们中有北方人也有南方人,大家擅长的饭菜都不一样,而温馨聊吧成了大家交流做菜方法的

平台。

陆秀娟是南方人,虽已来洛多年,可她一直不会做卤面。“我只会做捞面条。”陆秀娟说,最近,她在温馨聊吧里结识了不少朋友,终于学会做卤面了。

有人聊怎么做饭,也有人聊子女的婚姻大事。陆秀娟说,前几天,有居民跟她提起自家闺

女30多岁了还没找到合适的对象,想让她帮帮忙。她就在温馨聊吧里把这件事告诉朋友们,大伙儿一起来讨论哪个小伙子合适。

很多老年人患有相同的老年病,在温馨聊吧里,还有不少人在一起交流治病经验……聊累了,他们就唱唱歌跳跳舞。

## 一个多功能电压力锅,引出温馨聊吧

这么好的温馨聊吧,是谁想出来的点子?

长春社区工作人员王小云说,设置温馨聊吧最初是居民王鲜美提出来的,起因很有趣——

今年年初,75岁的王鲜美在小区里碰到一位老人,老人说自己花几百元钱买了一个多功能电压力锅,却只会用它炖肉,觉得这

钱花得有点儿冤。王鲜美一听便乐了,因为她家也有一个这样的锅,她不仅用它炖肉,还用它做米饭、煲汤甚至煮粽子,用着可方便。随后,王鲜美便将使用方法一一教给了这位老人。

“咱社区老年人多,如果社区能为我们提供一个交流的场地该多好。”经历上述事件后,王鲜美

向王小云提出了这样的想法。王小云一想,如果设置一个聊吧,气氛比社区办公室轻松,居民遇到困难或烦心事时来聊吧说一说,不仅能增强居民之间的互助意识,也有助于社区了解居民。

于是,两个月前,王小云将一间社区活动室改成了温馨聊吧,并告知社区居民。

## 试运行很成功,未来将加强互动

经过两个月的试运行,目前温馨聊吧运转平稳,不论居民还是社区,都收获颇多。

居民杨丽华说,前几天,她和儿子闹别扭,老伴又不在了,心中的委屈不知该向谁说。憋了几天后,她来到了温馨聊吧,和同龄老人们聊起了这件事,大家纷纷开导她,并向她介绍与孩子相处的经验。“我心里的疙瘩终于解开了。”杨丽华说。

“我每次来,都高兴得不得了。”空巢老人雷秀英的老伴去世了,孩子又远在成都,她总觉得孤独。如今,她常来温馨聊吧,聊天

之余,平时很少出来活动的她也跟着大家一起唱歌跳舞,为生活添了许多欢乐。

温馨聊吧也可以帮助社区工作人员更好地了解居民动态。前些日子,有居民在温馨聊吧里向王小云提到,有两户居民因公用厨房出租费用问题产生矛盾。得知这一情况后,王晓云和热心居民先后几次与两名当事人沟通,顺利帮助他们解决了问题。

温馨聊吧一般每周集中举行一次活动,平时居民遇到问题也可以随时来。两个月来,温馨聊吧

已经拥有了一批铁杆“粉丝”。他们每天都要到温馨聊吧转上一圈,问问有没有人需要帮助,有时候,有的年轻父母没时间接孩子放学,他们也会帮忙。

长春社区工作人员说,温馨聊吧的确有助于居民交流科学生活经验、缓解家庭及邻里矛盾,但目前它的影响力还不够大,互动性还不够强。目前,他们正在制作各类表格,如就业难题、房屋出租需求等,居民遇到困难可随时来登记,社区除了利用社区资源,还将利用温馨聊吧里越来越多的居民资源帮大家解决各种问题。

规范产销秩序 确保用药安全

## 遇药品质量问题,可拨打12331举报

□见习记者 崔晓斌 通讯员 吴银波

本报讯 24日,我市对药品安全工作进行调研。

目前,我市有药品生产企业19家,医疗机构制剂室11个,药品批发企业21家,药品零售企业1339家。调研组先后到洛阳新春都生物制药有限公司、洛阳鼎信御安药业

有限公司等处,了解药品研发、生产、检测、储存、流通等情况。

多年来,我市药品质量评价性抽检合格率始终保持较高水平。为进一步规范药品生产经营秩序,今年3月,我市启动药品生产流通领域集中整治行动。市民如果遇到药品质量问题,可拨打电话12331举报。

## 张岭新型农村社区开工建设

□见习记者 崔晓斌 通讯员 李涛

本报讯 昨日,张岭新型农村社区建设项目举行奠基仪式。

张岭新型农村社区建设地点位于规划北外环路以北、小浪底专用线以西的红山乡范围内,计划总投资10亿元,整合张岭村、寨坪村两个村,集聚人口1万以上。新社区

规划占地855亩,节约土地1223亩,节地率达58.9%。社区内将建设39栋高层住宅楼,总建筑面积约43万平方米,每栋住宅楼不低于19层。

张岭新型农村社区是我市今年强力推进的33个新型农村社区试点之一,也是西工区范围内首个试点。

## “中原红盾”集中整治成果展举行

□记者 韩铁栓 通讯员 朱一民 赵梅香

本报讯 昨日,市工商局在全市范围内统一举行“中原红盾行动”集中整治“五个周边”市场成果展暨“中原红盾”“双反”行动集中宣传日活动。

截至当日12时,全市工商系统共受理各类举报投诉98起,咨询260起,现场受理“双反”等案件线索15条。

据悉,市工商局自4月26日开展“双反”行动以来,一直把打击侵犯驰名(著)名商标专用权行为、保护我市本地知名品牌作为工作重点,严厉查处销售假冒、仿冒我市LYC轴承、大阳摩托、东方红、杜康等驰名(著)名商标以及“瘦身钢筋”等违法行为。

全市工商系统先后查获问题化肥708吨、涉嫌假冒仿冒白酒793箱、假冒LYC轴承40箱零288

套、假冒“安阳钢铁股份有限公司”螺纹钢140吨、假冒莲花味精697袋(计181公斤)等一大批假冒伪劣商品,查处了虚假宣传、商业贿赂和限制竞争等一批案件,有效维护了企业和消费者的合法权益。

市工商局负责人介绍,“中原红盾行动”是我省工商系统实施的一项系统工程,包括7项集中整治行动。

目前,集中整治“五个周边”(学校医院、交通枢纽、农贸市场、旅游景区、商场超市)市场行动已经结束。市工商部门正集中开展“双反”(反垄断、反不正当竞争)行动;6月到7月,将开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动;8月到9月,开展违法合同集中整治行动;10月,组织食品安全监管行动;11月,实施重点打击传销、规范直销行动;12月,集中整治虚假违法广告行动。

## 全市26万余台机械备战“三夏”

□记者 谢磊

本报讯 春争日,夏争时。眼下,我市农民正为迎接“三夏”做着准备。日前,记者从市农机局了解到,截至目前,全市26万余台(套)各类机械已整装待发,将用于今年的“三夏”作业。

这26万余台(套)各类机械中,联合收割机4200台(含引进外地收割机500台),大中型拖拉机7218台,小拖拉机14.7万台,拖拉机割晒机8900台,脱粒机等其他机械10万台。在正常天气情况下,它们可确保今年“三夏”小麦机收率达90%以上。

此外,市农机局积极协调农机

供应部门、农机销售网点,共购回价值9500多万元的各类整机及零配件,同时抽调农机技术人员成立12个农机维修队,并已将1000个跨区作业证免费发放给全市所有农机服务组织和作业手。

另据了解,今年“三夏”期间,全市将投入油品13万吨以上,较去年增加10%,完全可以保证农机用油需求。

